
 

                                                                                                                           

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL. 

ACTA: 54 AÑO: 2024 
 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 09 DE SEPTIEMBRE DEL 2024. 

ASUNTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE 
CABILDO ORDINARIA NÚMERO 52 Y ACTA DE CABILDO 
SOLEMNE NÚMERO 02. 
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ACTA NÚMERO 54 

O R D I N A R I A  

ASUNTO:  

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE CABILDO ORDINARIA 
NÚMERO 52 Y ACTA DE CABILDO SOLEMNE NÚMERO 02. 

APROBACIÓN PARA DECLARAR RECINTO OFICIAL LAS INSTALACIONES DE LA CANCHA DE 
BASQUETBOL UBICADA EN CALLE TENOCHTITLAN NÚMERO 9, ENTRE CALLE 5 DE MAYO, 
12 DE OCTUBRE Y TACUBA, EN LA COLONIA AZTECA DE ESTE MUNICIPIO DE RÍO GRANDE, 
ZACATECAS, PARA EL PRÓXIMO 15 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, A LAS ONCE 
HORAS, PARA CELEBRAR LA SESIÓN SOLEMNE DE TOMA DE PROTESTA E INSTALACIÓN 
DEL PRÓXIMO R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL PARA EL PERIODO 2024-2027. 

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las trece horas con tres minutos del día 9 del 

mes de septiembre del año Dos Mil Veinticuatro, reunidos en la Sala de Cabildo, los Regidores 

que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, la LICENCIADA FÁTIMA 

GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA, Síndica Municipal bajo la dirección del C. LICENCIADO MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río Grande, asistido por el LICENCIADO EN 

EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ, Secretario de Gobierno 

Municipal, con el propósito de celebrar Sesión Ordinaria número CINCUENTA Y CUATRO bajo 

el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acta de Cabildo Ordinaria número 52 y 

Acta de Cabildo Solemne número 02. 

5.- Aprobación para declarar recinto oficial, las instalaciones de la cancha de Basquetbol, 

ubicada en calle Tenochtitlán número 9, entre calle 5 de mayo, 12 de octubre y Tacuba, en la 

colonia Azteca de este municipio de Río Grande, Zacatecas, para el próximo 15 de septiembre 

del año en curso, a las once horas, para celebrar la Sesión Solemne de Toma de Protesta e 

instalación del próximo R. Ayuntamiento Constitucional para el periodo 204-2027. 
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6.- Lectura de correspondencia. 

7.- Asuntos generales. 

8.- Clausura de la Sesión. 

 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA: Bueno muy buenas, muy buenas tardes, regidoras, regidores, síndico, 

secretario muy bienvenidos a esta sala de cabildo, de este republicano Ayuntamiento de Río 

Grande, Zacatecas 2021-2024, vamos a iniciar, vamos a iniciar esta Sesión Ordinaria de 

Cabildo ya número CINCUENTA Y CUATRO, de este 9 de septiembre del 2024, me voy a 

permitir leer el Fundamento Constitucional, en el artículo 115 fracción I y II de la 

Constitución Federal, el artículo 119, fracción I de la Constitución Política del Estado de 

Zacatecas, el artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 58 párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 81, 

84 fracción XI, 86 fracción I, IV y V, 87 párrafo primero y segundo 88, 89 y 100,  fracciones II, 

III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica del Municipio en vigor,  el artículo 11, 12, 21, 22, 24, 56, 

57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 del Reglamento Interior del 

Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, da principio a esta sesión, para lo cual 

le pido al Secretario de Gobierno sírvase pasar lista de presentes e infórmeme si existe 

quórum legal para decretar esta instalación de esta asamblea municipal, adelante secretario.  

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Muchas gracias presidente, con su permiso muy buenas 

tardes, Síndica, presidente y compañeros, vamos a hacer el pase de lista. 

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ 

ZAVALA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

PRESENTE 

LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ 

DUARTE 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE 

EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

PRESENTE 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA PRESENTE 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS PRESENTE 

CIUDADANA HILDA MORENO PRESENTE 
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CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO 

AGUILAR 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES 

PRESENTE 

CIUDADANA MARIA VANESA VAZQUEZ AVILA PRESENTE 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNÁNDEZ   

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: le informo señor Presidente que se encuentran catorce 

integrantes de este Republicano Ayuntamiento presentes, por lo cual ha lugar a declarar 

quórum legal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, nos ponemos de pie por favor, habiendo 

quórum legal para sesionar me permito declarar formalmente instalada esta sesión de 

cabildo, siendo las trece horas con tres minutos de este día nueve de septiembre del dos mil 

veinticuatro y validos los acuerdos que ella emanen, muchas gracias.  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al  punto número tres, lectura y aprobación del Orden del 

Día, le pido señor Secretario dé cuenta de la lectura del Orden del Día. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente, nuevamente, doy, ahora 

doy el pase, el Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acta de Cabildo Ordinaria número 52 y 

Acta de Cabildo Solemne número 2. 

5.- Aprobación para declarar recinto oficial las instalaciones de la cancha de basquetbol 

ubicada en calle Tenochtitlán número 9, entre calle 5 de mayo, 12 de octubre y Tacuba, en la 

colonia Azteca de este Municipio de Río Grande, Zacatecas, para el próximo 15 de septiembre 
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del año en curso, a las once horas, para celebrar la Sesión Solemne de Toma de Protesta e 

instalación del próximo R. Ayuntamiento Constitucional para el período 2024-2027. 

6.- Lectura de correspondencia. 

7.- Asuntos generales. 

8.- Clausura de la Sesión 
 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Es cuánto presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, algún comentario.  

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: Si, si 

me permite señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: Si, 

buenas tardes señor presidente, señor secretario y regidores, regidoras de este republicano 

Ayuntamiento eh, tengo la petición de agregar dos puntos al orden del día, uno es referente 

al informe financiero correspondiente al mes de agosto, del Ejercicio Fiscal, referente a las 

comisiones unidas de Hacienda y Vigilancia, así como también comisión de Obras Públicas, 

respecto a la aprobación de la Séptima Propuesta del Fondo IV, de este año, esa sería mi 

petición señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces sería agregar lo del Informe Financiero, los dos verdad, lo del 

Informe Financiero de agosto y el del Fondo IV. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: La 

aprobación de la Séptima propuesta. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, alguien más, adelante regidora Kelly. 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNÁNDEZ.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Buenas tardes, presidente, también para, voy a hacer la petición 

de agregar al orden del día, el dictamen de Aprobación de Informe Físico Financiero del mes 

de agosto y póliza presupuestal P13180, de Obras Públicas. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: ¿Algún otro comentario, no? Bueno entonces aquí a petición de la 

presidenta de la comisión de Hacienda y de Obra Pública, se está pidiendo se agregue el 

Informe Financiero del mes de agosto y la Séptima propuesta del Fondo IV y el caso de la 

presidenta de, de Obras Públicas, comenta el Informe Financiero de obra pública, no sé si lo 

podamos agregar al orden del día, quien esté de acuerdo, me gustaría que, levantando su 

mano, señor secretario, cuente los votos para ver si acepta este Cabildo la incorporación de 

estos tres puntos, dos de la comisión de Hacienda y uno de obra pública. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente, informarle que son catorce votos a 

favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD, la inserción en el orden del día de estos tres 
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puntos que es el Informe Financiero de agosto, la comisión de Hacienda, de la comisión de 

Hacienda, la Séptima propuesta del Fondo IV y el tercero sería el Informe Financiero de 

Obras, es cuánto señor presidente. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Algún comentario? Si no hubiera otro comentario, procedemos a votar 

el orden del día, sírvanse emitir su voto de manera económica, levantando su mano. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Señor secretario, le pido por favor cuente los votos para el orden del 

día  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente, le informo que son catorce votos a favor, 

por lo que se aprueba el orden del día por UNANIMIDAD. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario bueno, el punto número cuatro es lectura, 

discusión y en su caso aprobación del acta de cabildo ordinaria número 52 y acta de Cabildo  

Solemne número dos una vez que se ha mandado las actas de Cabildo en mención a sus 

correos, se ha subido como siempre a la Gaceta municipal, solicito la dispensa de su lectura, 

no sé si hay algún comentario al respecto, si no lo hubiera, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté de acuerdo con la dispensa, sírvanse emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor secretario, le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente son catorce votos a favor, por lo que se 

aprueba por UNANIMIDAD, la dispensa de la lectura de las actas en mención . 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRVOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Continuando con el punto número cuatro, referente a la discusión y en 

su caso aprobación de las Actas de Cabildo ordinarias número 52 y Acta de Cabildo Solemne 

número 2 se le concede no sé, nuevamente ahí, el uso de la voz, si algún regidor, regidora 

participar? Si no hay ninguna participación procedemos a votar, quien esté a favor de la 

aprobación de las actas de cabildo en mención, sírvanse emitir su voto de manera económica 

levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son catorce votos a favor, 

por lo que quedan aprobadas por UNANIMIDAD esta Actas de Cabildo en mención. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, veo ya la habilidad que tiene para el conteo 

de, de votos, muchas gracias. En el punto número cinco es aprobación para decretar Recinto 

Oficial las instalaciones de la cancha de basquetbol ubicada en la calle Tenochtitlan número 

9, entre calle 5 de mayo, 12 de octubre y Tacuba de la colonia Azteca de este municipio de Río 

Grande, para el próximo 15 de septiembre del año en curso a las 11:00 horas para celebrar 

la Sesión Solemne de Toma de Protesta e instalación del próximo republicano Ayuntamiento 

Constitucional para el periodo 2024-2027, se le concede el uso de la voz igual al secretario 

del Ayuntamiento para que dé cuenta de la solicitud que se hace referencia a lo anterior, 

adelante secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente, voy a dar lectura eh, de 

este punto. 

Río Grande, Zacatecas., a 05 de septiembre del 2024, dirigido hacia su persona, Secretario de 

Gobierno Municipal. 

“Por medio del presente escrito y con fundamento legal en lo dispuesto por los artículos 38, 

42, 48 Fracción III, 50, 51 y demás relativos aplicables de la Ley Orgánica del Municipio, 

vigente en el Estado de Zacatecas, así como lo dispuesto en el artículo 56, 57 fracción III inciso 

a), 58, 59, 60, 61 del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de este municipio 

de Río Grande, Zacatecas, solicito a Usted de la manera más atenta, que en auxilio y 

colaboración del ayuntamiento que presidiré, se sirva declarar recinto oficial para efectos de 

celebrar la Sesión Solemne de Toma de Protesta e instalación del próximo R. Ayuntamiento 

Constitucional para el periodo 2024-2027, las instalaciones que ocupan la cancha de 

básquetbol, ubicada en calle Tenochtitlan número 9, entre las calles 5 de mayo y 12 de 

octubre y Tacuba, en la colonia Azteca de este Municipio de Río Grande, Zacatecas, para el 

próximo 15 de septiembre del año en curso, a las once horas. Así mismo, me permito 

solicitarle se sirva someter la presente petición a un punto de acuerdo en la próxima reunión 

de Cabildo Ordinaria o extraordinaria. Por lo anteriormente expuesto y fundado en lo 

dispuesto líneas arriba y estando además en término legal, solicito se sirva a dar trámite 

correspondiente a mi presente solicitud. 

Sin otro particular me despido de Usted, no sin antes reiterarle las gracias, enviándole un 

cordial y afectuoso saludo, esperando una respuesta favorable a mi petición. Atentamente, 

Licenciado Mario Córdova Longoria.” 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Es cuánto señor presidente. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, no sé si hay algún comentario al respecto, 

si no lo hubiera, sírvanse emitir su voto de manera económica levantando su mano, si están 

de acuerdo con esta petición, señor secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente, le informo que son catorce votos a favor, 
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por lo que se aprueba por UNANIMIDAD este eh, declarar Recinto Oficial, las instalaciones de 

la cancha de básquetbol ubicadas en la calle Tenochtitlan número 9, en la colonia Azteca de 

este municipio de Río Grande, Zacatecas, para el próximo 15 de septiembre en punto de las 

11:00 horas para celebrar la instalación solemne de Toma de Protesta e instalación del 

próximo republicano Ayuntamiento Constitucional para el periodo 24-27. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, bueno, siguiendo ahí con el Orden del Día, 

es donde se va a incluir, ya incluimos pues, el tema del Informe Financiero del mes de agosto, 

el punto número seis , lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión 

de Hacienda y Vigilancia, respecto al Informe Financiero, correspondiente al mes de agosto 

del Ejercicio Fiscal 2024, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P13384, se le 

da el uso de la voz a la presidenta de la comisión de Hacienda, la síndico municipal, para que 

nos dé cuenta del dictamen en mención, adelante síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor presidente, buenas tardes nuevamente, eh, doy lectura respecto al Informe 

Financiero correspondiente al mes de agosto del Ejercicio Fiscal 2024, así como sus traspasos 

del mes, contenidos en póliza P13284. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 

DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 

PRESENTE. 

Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículo 126 párrafos 

IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 

87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, artículos 21, 22, 2, 28 y 45 del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento, los integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, tienen la virtud de presentar ante ustedes 

el siguiente: 

DICTAMEN: 

RESPECTO AL INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE AGOSTO DEL EJERCICIO FISCAL 2024, ASÍ 

COMO SUS TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN PÓLIZA P13284. 

A la comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud de Aprobación del Informe 

Financiero del mes de agosto 2024, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P13284 presentado por el 

C.P. HUGO MARTÍNEZ RÍOS, en su carácter de Tesorero Municipal. 

Visto y estudiado que fue la solicitud de aprobación del Informe en cita, la comisión de Hacienda somete a 

consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO.- En fecha 06 de septiembre del 2024, el Tesorero Municipal de Río Grande, Zacatecas, C.P. 

HUGO MARTÍNEZ RÍOS, presentó ante esta comisión, para su análisis y aprobación la solicitud de Aprobación del 

Informe Financiero del mes de agosto 2024, así como los traspasos entre cuentas presupuestales del mismo mes, 

contenidos en la póliza P13284. 

RESULTANDO SEGUNDO.- De conformidad con lo dispuesto por el artículo 80 de la Ley Orgánica del Municipio, 

corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado 

dejando a su disposición el expediente relativo, para su análisis y dictamen. 

CONSIDERANDOS 

PRIMERO.- La solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de agosto 2024, así como sus traspasos del 

mes contenidos en póliza P13284, se sustenta en las siguientes motivaciones: 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 54 AÑO: 2024 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 9 DE SEPTIEMBRE DEL 2024. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

1.- Que son obligaciones y facultades el Tesorero elaborar y presentar los informes financieros y los 

correspondientes presupuestos del Ayuntamiento, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 96 fracción IV de 

la Ley Orgánica del Municipio. 

2.- Que la presente solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de agosto 2024, así como sus traspasos 

del mes contenidos en póliza P13284, cumple con las normas técnicas, jurídicas y contables que emite el Consejo 

Nacional de Armonización Contable (CONAC) y que es acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de 

Coordinación Hacendaria del Estado de Zacatecas. 

SEGUNDO.- La comisión que suscribe, al pronunciarse a favor de la Aprobación del Informe Financiero del mes de 

agosto 2024, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P13284, toma en consideración los siguientes 

aspectos: el presente informe es congruente con las políticas de racionalidad, austeridad, eficiencia, eficacia y 

transparencia. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la 

Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda, nos permitimos someter a la 

consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO.- Se aprueba en todas y cada una de sus partes el contenido de la solicitud de la Aprobación del Informe 

Financiero del mes de agosto 2024, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P13284, en los términos 

descritos en la parte considerativa del presente dictamen y conforme a los documentos adjuntos. 

Así lo acordaron y firman los ciudadanos Síndico y Regidores integrantes de la Comisión de Hacienda de este R. 

Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 06 de septiembre del 2024. 

COMISIÓN DE HACIENDA 

NOMBRE FIRMA 

MNC. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 

C. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. YANETT GUTIÉRREZ LUNA 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: Si me 

permite señor presidente, aprovechando el uso de la voz, como presidenta de la comisión de 

Hacienda y como síndica municipal, pues este es el último informe que brinda su servidora, 

tanto a la población como a los regidores, por este motivo pues si quiero agradecer la 

confianza presidente, que se ha depositado en mí por parte de usted, por los integrantes de 

este Cabildo, por los trabajadores del municipio y sobre todo, por la ciudadanía, cada decisión 

que se tomó y siempre lo, lo comentamos, pues fue basada a una, una suficiencia presupuestal 

que es con la que contaba el municipio y siempre viendo el bienestar de Río Grande y de cada 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 54 AÑO: 2024 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 9 DE SEPTIEMBRE DEL 2024. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

uno de los trabajadores, me llena de orgullo haber formado parte de este, de este Cabildo y 

de esta administración 2021-2024, en el cual pues nuestros cargos son pasajeros, pero 

siempre es esa bonita oportunidad de poder servir a la población y dejando esa huella 

positiva y esa huella bonita en el legado de nuestro municipio y pues la historia es quien, 

quien juzgará, eh, nuevamente, muchísimas gracias presidente por la confianza, sé que Río 

Grande se queda en las manos de un presidente que quiere mucho a su pueblo y que siempre 

va a ver lo mejor para él, es cuánto señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias mi síndico, muchas gracias, no sé si hay algún, algún 

comentario respecto a este informe financiero del mes de, de agosto, no, lo más relevante mi 

síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: Sí, 

señor presidente, en este informe Financiero, se estuvo viendo la relación de varios pasivos, 

con los que cuenta el municipio y también se estuvieron viendo algunas estrategias para 

realizar dichos pagos de él, en el cual es tema de combustible, tema de proveedores y este y 

referente a un bono de fin de trienio. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pues, lo que hemos estado viendo no, hay contadora lo que vimos 

también en la reunión pasada. 

CIUDADANA C.P. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora republicano Ayuntamiento: 

Si, con su permiso, muy buenas tardes señor presidente, señora síndico, señor secretario, 

compañeras y compañeros, pues en realidad este, es lo que habíamos estado y habíamos 

venido trabajando ya en las últimas comisiones de Hacienda señor presidente, el tema de 

cómo iba a cerrar esta administración este, en sus pasivos, en sus obligaciones, el tema de, de 

los proveedores, el tema también ahí de, de los impuestos verdad, este, vemos que por 

ejemplo, el seguro social y lo hemos este, comentado en otras ocasiones, pues siempre se tuvo 

el cuidado en esta administración de ir cumpliendo con él, este, el impuesto sobre la renta, si 

bien es cierto este, hay algunos meses, son solo algunos meses verdad, yo, yo lo comentaba 

en otras ocasiones que, eh, no son buenas las comparaciones, pero a veces es necesario 

hacerlas, como otros municipios que tienen una capacidad y unos presupuestos menores que 

los de nuestro municipio, pues se quedan con unos adeudos tremendos, tanto en impuesto 

sobre la renta, en seguro social, en laudos este y aquí pues podemos ver qué, que si bien es 

cierto, se quedan este, algunos conceptos señor presidente, este, se pueden, se pueden 

manejar, no, entonces eh, como lo comenta la síndico este es el último informe que a esta 

administración le toca, si bien es cierto nosotros nos vamos el día catorce, pero ya el de 

septiembre le tocara la autorización, al, al próximo este Cabildo y pues de igual manera, 

agradecer y reconocer pues, todos los trabajos que se hicieron durante los tres años en la 

comisión  verdad, entiendo que se quedan situaciones eh, pendientes o que se quisieran hacer 

este, más obras eh y más acciones en beneficio de Río Grande, pero pues vemos cómo están 

los presupuestos, como están los ingresos de la administración, sin embargo fue una 

administración responsable, señor presidente, sería mi participación, gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, alguien más quiere hacer un comentario, adelante 

regidor Miguel. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 54 AÑO: 2024 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 9 DE SEPTIEMBRE DEL 2024. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Buenas tardes señor presidente, señorita síndico, secretario, compañeros 

regidores y regidoras, nada más es, para que, quede algo claro, en cuanto a lo de la, del bono, 

del bono que se va a dar, a mí me gustaría que nada más se quedara claro, que el bono nada 

más es para las personas este, sindicalizadas, nada más que quedara claro eso, porque pues 

si no igual van a decir que también nosotros los regidores nos llevamos un, un bono también 

de esos, es cuánto. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Efectivamente regidor, el bono de fin de trienio, pues es un, es en una cláusula que viene 

autorizado en el pliego petitorio del tema sindicalizado, igual para aclararlo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si, para los regidores no, verdad. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: No, los 

regidores no, ellos se llevan esa satisfacción de haber servido a su pueblo. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, alguien más, bueno si no hay algún otro comentario, 

procedemos a votar, quien esté a favor del dictamen en mención, sírvanse emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor secretario, le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente, le informo que son catorce votos a favor, 

por lo que se aprueba por UNANIMIDAD este dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, entonces seguimos con el punto número siete, que es 

lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Obras y Servicios 

Públicos, respecto de la aprobación del Informe Físico Financiero del mes de agosto y póliza 

presupuestal P13180, le concedo el uso de la voz a la presidenta de la comisión de Obras y 

Servicios Públicos, a la regidora Kelly, adelante regidora. 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNÁNDEZ.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Buenas tardes nuevamente, voy a leer el dictamen. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL  

DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 

PRESENTE. 

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 

ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE ZACATECAS: ARTÍCULOS 60 

FRACCIÓN III, 84 FRACIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 28 Y 45 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS 

INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE 

USTEDES EL SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 54 AÑO: 2024 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 9 DE SEPTIEMBRE DEL 2024. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE AGOSTO Y PÓLIZA PRESUPUESTAL P13180. 

R. AYUNTAMIENTO 

A la Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta presentada por el Ing Luis 

Arroyo Cuellar en su carácter de encargado de la Dirección de Obras y Servicios Públicos. 

Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la Comisión mencionada somete a la consideración de este R. 

Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO.- Mediante escrito de fecha 06 de septiembre de 2024, el Ing. Luis Arroyo Cuellar en su 

carácter de Encargado de la Dirección de Obras y Servicios Públicos, solicitan a este R. Ayuntamiento la aprobación 

de: 

a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE AGOSTO Y PÓLIZA PRESUPUESTAL P13180. 

CONSIDERANDOS 

ÚNICO.- Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley 

Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, 

Zacatecas, esta R. Comisión es competente para conocer de la solicitud que se dictamina. 

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley 

Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter 

a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO.- Se aprueba el punto por unanimidad. 

Así lo acordaron y firman los ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, de 

este R. Ayuntamiento 2021-2024, de Río Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 06 de septiembre de 2024 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNÁNDEZ 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 

 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, algo en lo más relevante pues sería mi regidora. 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNÁNDEZ.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Si presidente, permíteme, bueno pues son gastos eh, 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 54 AÑO: 2024 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 9 DE SEPTIEMBRE DEL 2024. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

administrativos también, pagos de pues combustible, nómina, rehabilitación de eh, algunas 

áreas de drenaje, buen en algunas zonas drenaje, algo leve no es, no es este, una cantidad 

tampoco alta, eh, rehabilitación también eh, como el mes pasado, se sigue, se siguió pagando 

en este mes también, lo que fue rehabilitación en la Santa Veracruz también de la, la iglesia, 

mantenimientos, todos, eso es todo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, un comentario mi secretario, decías que, sobre una obra. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Sí, que me toco ir este, los últimos días ahí a unos eventos 

religiosos y se ve muy bien el trabajo que se realizó ahí en la iglesia, muy a doc con las fiestas 

que ya están el, en este mes y que pues también comentarles que tenemos no solamente aquí 

en, en la cabecera si no también vamos a tener muchas fiestas en las comunidades que ya 

están muy próximas, gracias presidente. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, no sé si hay algún comentario respecto a este informe, si no 

hubiera alguna participación, procedemos a votar, quien esté a favor del dictamen en 

mención, sírvanse emitir su voto de manera económica, levantando su mano, señor 

secretario, le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente, le informo que son catorce votos a favor, 

por lo que se aprueba este dictamen de la comisión de Obras y Servicios Públicos eh, por 

UNANIMIDAD, es cuánto señor presidente. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el punto número ocho, que es lectura, discusión y en su caso 

aprobación del dictamen de la comisión de las comisiones unidas de Hacienda y Vigilancia y 

Obras y Servicios Públicos, respecto de la aprobación de la séptima propuesta del Fondo IV, 

se le concede el uso de la voz, igualmente ahí a la regidora Kelly. 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNÁNDEZ.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Gracias. 

 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 

DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 

P R E S E N T E  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS 
MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE ZACATECAS; 
ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY 
ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 28 Y 45 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 
AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA Y COMISIÓN DE OBRAS 
Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL SIGUIENTE DICTAMEN. 

 
DICTAMEN DE LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y VIGILANCIA Y COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS 
PÚBLICOS, RESPECTO DE: 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 54 AÑO: 2024 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 9 DE SEPTIEMBRE DEL 2024. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

a) APROBACIÓN DE LA SEPTIMA PROPUESTA, FONDO IV, 2024. 

 
R. AYUNTAMIENTO: 

 
  A las Comisiones que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta 

presentada por el CP. Hugo Martínez Ríos, en su carácter de Tesorero Municipal e Ing. Luis Arroyo Cuellar 

su carácter de Encargado de la Dirección de Obras y Servicios Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, las Comisiones mencionadas somete a la 

consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 
 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 06 de septiembre del presente año, el CP. Hugo 
Martínez Ríos, Tesorero Municipal de Río Grande, Zac, e Ing. Luis Arroyo Cuellar en su carácter de 
Encargado de la Dirección de Obras y Servicios Públicos de este Municipio, solicitan a este R. 
Ayuntamiento la aprobación de:  
 
 

a) APROBACIÓN DE SEPTIMA PROPUESTA, FONDO IV, 2024. 
 
 
Consistente en: 

 

 
 

CONSIDERANDOS 
 
PRIMERO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de los 
Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; 28, 29, 48, 
49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 del Reglamento Interior del 
Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta R. Comisión es competente para conocer de la solicitud que 
se dictamina.   
 
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II 
y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de las Comisiones de Hacienda y 
vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la consideración 
del Pleno el siguiente: 

 
ACUERDO 

 
PRIMERO. - - Se aprueba el punto por unanimidad. 
 
Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de las Comisiones 
Unidas de Hacienda y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 
2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 
 

 
 

VERTIENTE

U. DE MED. CANT.

PAGO DE PASIVOS DEL DEPARTAMENTO DE OBRAS Y SERVICIOS PUBLICOS POR 

CONCEPTO DE ARRENDAMIENTO DE TRACTOR BULLDOZER DE ORUGAS PARA 

REHABILITACION DE SITIO DE DISPOSICION FINAL DE RESIDUOS SOLIDOS MUNICIPALES 

RIO GRANDE, ZAC BAJO AMPARO DEL CONTRATO 2024 OP PMO-01-005 DE FECHA DE 07 

MZO 2024

RIO GRANDE 310,000.00           310,000.00                  ADEUDO 1

RECUPERACION POR PAGO DERECHO DE ALUMBRADO PUBLICO DEL MUNICIPIO 
RIO GRANDE 1,500,000.00        1,500,000.00               ADEUDO 1

1,810,000.00        1,810,000.00               

1,810,000.00   1,810,000.00         

OBLIGACIONES FINANCIERAS

SUBTOTAL:

TOTAL:

FECHA FACTURAS
PROVEEDOR Y/O 

CONTRATISTA

ESTRUCTURA FINANCIERA  2024 METAS TOTALES

DESCRIPCION DE LA OBRA O ACCION LOCALIDAD SUMA FORTAMUNDF (FIV)

DEL PROYECTO

GOBIERNO DEL ESTADO DE ZACATECAS

                               RAMO GENERAL 33 APORTACIONES FEDERALES PARA ENTIDADES FEDERATIVAS Y MUNICIPIOS

R. AYUNTAMIENTO 2021-2024

7MA PROPUESTA DE INVERSION 2024

MUNICIPIO:     039 RIO GRANDE FECHA: 06 SEPTIEMBRE DE 2024
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 54 AÑO: 2024 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 9 DE SEPTIEMBRE DEL 2024. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

ATENTAMENTE 
 

Río Grande, Zac., a 06 de septiembre del 2024 
 

COMISIÓN DE HACIENDA 

 

NOMBRE 
 

FIRMA 
 

LIC. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA  
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 

 

LIC. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

 

LIC. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE DE 
LA COMISIÓN 

 

 

 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

 

 

NOMBRE FIRMA 
 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO 
HERNANDEZ 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE 
DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. NANCY JIMENA RAMIREZ DUARTE  

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 

 

 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNÁNDEZ.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Es todo.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno este punto fue el que, antes de la sesión, todavía debatimos, aquí 

en Cabildo, fue lo que ahorita estuvimos comentando, sobre el tema del pago de un pasivo de 

una maquinaria, primero se hicieron veinte horas y luego se hicieron otras veinte horas con 

el tema ahí del relleno sanitario o del basurero municipal que creo que es más basurero que, 

que relleno y el tema de lo del, de la devolución, pues ahorita lo platicamos, no sé si hay algún 

otro comentario dentro de la reunión de Cabildo. 

 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si no lo hubiera pues procedemos a votar, no sé si hay algún 

comentario de lo que ya habíamos platicado antes de iniciar la reunión, si no hay una 

participación, procedemos a votar, quien esté a favor del dictamen en mención sírvanse 

emitir su voto de manera económica levantando su mano, señor secretario le pido por favor, 

cuente los votos. 
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RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente, le informo que son catorce votos a favor, 

por lo que se aprueba por UNANIMIDAD, este dictamen en mención. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, el punto número nueve, lectura y 

correspondencia recibida, adelante secretario, si hubiera correspondencia recibida. 

 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Siendo la una con treinta y un minutos, se retira el regidor 

Manuel, por asuntos personales, nada más para que si quede y para salir bien en la, en la 

votación, comentarle presidente que, pues el día de, de esta reunión, no tenemos ninguna 

correspondencia recibida, es cuánto. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Muy bien 

mi secretario, yo pensé que traías varios puntos, como vi que te iban a pasar los documentos. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Tenemos uno, pero, por el pendiente de la reunión 

anterior, pero asuntos generales para sí puede anotar ahorita. 

 

ASUNTOS GENERALES 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno el siguiente puntos es tocante a asuntos generales, no sé 

regidoras, regidores, síndico, secretario, quien traiga asuntos generales. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Si me permitiera presidente, tenemos un asunto general 

eh, nada más para permitirme hablarle al licenciado Chuyin. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ahorita bueno, aquí el secretario trae, el secretario un asunto general, 

quien más, pues yo creo que es nada más el que, adelante mi secretario, a ver cuál es pueda 

ser tú. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: En la reunión pasada teníamos una petición eh, sobre el 

estado que, en el que quedaba, más bien el informe de la, de la tarea que había tenido a bien 

llevar el licenciado Jesús Badillo y aquí está para darnos el informe, adelante licenciado. 

 

CIUDADANO LICENCIADO FELIPE DE JESÚS BADILLO RAMÍREZ.- Jefe del Despacho del 

Presidente Municipal: Muchas gracias, señor secretario, ciudadano presidente municipal, 
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ciudadana síndica, ciudadanas regidoras, regidores muy buenas tardes, con el gusto de 

saludarlos, con todo respeto y en atención a la solicitud que me hiciera la regidora, contador 

público Lucerito, me es grato presentarles a su consideración el, el informe respecto al 

estatus que guarda la oficina de Relaciones Exteriores, oficina de enlace, sí, quiero 

informarles que con fecha primero de febrero, se aplicó el cheklist por parte de, del director 

Juan Antonio Viesca Vázquez, haciéndose acompañar de su auxiliar, la licenciada Fátima, en 

donde afortunadamente y gracias al apoyo de todos ustedes, pues ya encontraron en 

perfectas condiciones, condiciones óptimas su desempeño, su función esta, esta oficina, sí, 

habiéndose levantado ya el, el, el dictamen a favor para que pues pudiera realizar la función 

de, de esta importante este, oficina, nos comentó que no nos dejaba por ahí el dictamen, 

porque él firma con una pluma muy especial verdad, sin embargo pues si tuvimos la 

precaución de tomar por ahí este, la grabación y pues en la, la constancia donde 

efectivamente, ya está en condiciones, tanto de su acondicionamiento, como de los equipos 

biométricos y biográficos que se requieren para el buen funcionamiento y desempeño, si y 

bueno, posteriormente nos dio a conocer también de que la apertura se tardaría alrededor 

de seis meses, porque ese dictamen, ese dictamen que realizó, ah perdón, si me hace favor, 

este, si me hace favor de entregar la, el, el, las carpetas del informe sí. Y nos hizo del 

conocimiento que se tardaría alrededor de unos seis meses, la apertura de la oficina, porque 

el dictamen que se levantó, lo enviaría a la ciudad de México a la Secretaría de Relaciones 

Exteriores, que llegaría primero, llegaría primero ya en esta oficina, o sea hace un trámite 

protocolario, donde llega primeramente este, a la dirección de oficinas de enlace, de aquí 

analizan el dictamen y si lo encuentran en condiciones, lo pasan a la, a la oficina, a la dirección 

general de oficinas de pasaportes de aquí, administración y finanzas, dirección de 

administración y finanzas, donde se elaboraría el convenio respectivo, para este, 

posteriormente enviarlo aquí a Río Grande para la firma de la, este del señor presidente y de 

la síndica, ese, ese convenio se regresa a la ciudad de México, pasa por la dirección de asuntos 

jurídicos, para que lo sancione y de ahí, ya sancionado se va nuevamente a la dirección 

general de pasaportes, para que de aquí lo envíe al Diario Oficial de la Federación para su 

publicación, ya publicado la cancillería autorizará a partir de cuándo de que fecha empieza a 

operar la oficina, en otras palabras, cuando iniciara las citas para recibir documentación y 

tramitar y tramitar pasaportes. Con fecha 26 de febrero, nos felicitaron aquí la, la oficina de 

Zacatecas, la dirección de pasaportes Zacatecas, nos solicitó la constancia de mayoría del 

presidente municipal, la acta de Cabildo, mediante la cual quedó instalado legalmente el 

Cabildo, nos solicitó también el acta de Cabildo en la que se faculta al presidente y síndica 

para firmar el convenio de colaboración y así mismo el oficio con firma del presidente, 

dirigido a la directora general de oficinas de pasaportes, donde se hace constar que el 

inmueble pertenece al patrimonio del municipio, especificando el domicilio, con código 

postal y las coordenadas del inmueble, ya habiendo cumplido con todo esto, este, pues ya se 

estaba en condiciones para elaborar el, el convenio en la ciudad de México y con fecha 13 de 

junio, entregamos a la delegación Zacatecas, un oficio que nos solicitaron para hacer presión, 

de acuerdo a la expresión de ellos, hacer presión para cristalizar la firma del convenio y con 

fecha 27 de junio, también enviamos a la dirección general de oficinas de pasaportes vía 

correo electrónico, un documento en donde solicitamos información respecto al estatus en 

que se encuentra dicho convenio, sin tener respuesta a la fecha, habiendo llevado 

nuevamente el oficio de manera personal a la Secretaría de Relaciones Exteriores el día 17 

de julio del 2024. Bueno eh, hay algo este, que me da este, gusto informarles de que, el, el 

jueves de la semana pasada, pues ya el presidente municipal, ya este, tuvo comunicación por 
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allá con el secretario particular, de la, de la secretaria de, secretaria de relaciones exteriores 

verdad, en donde pues ya platicaban al respecto y es el licenciado Jaime Vázquez, secretario 

particular de la doctora Alicia Bárcenas, Secretaria de Relaciones Exteriores y ya tuvieron 

comunicación a efecto de, pues de tratar de que ya esto se cristalice, verdad y bueno pues la 

respuesta es de que si este, pues si nos van a apoyar a ver si antes de que termine este sexenio 

se logra la apertura de dicha oficina y si no, pues iniciando la nueva administración, la nueva, 

la nueva este, tomando posesión la nueva presidenta de la República y yo creo que esto se va 

a, a realizar, si, este, ha habido detalles, por ejemplo ahí nos explicaron de que se han 

cambiado ya de la fecha en que realizaron su checklist, dictaminaron favorable, se han 

cambiado ya cinco, cinco directoras de, este, pasaportes, si, entonces, eso ha hecho pues que 

esto éste, se haya retrasado, por otro lado también están en la entrega recepción y también 

esto pues nos ha pegado para, para lograr su apertura, pero si este, si les digo que, bueno 

pues por gestión y por insistencia no, no ha quedado, por ahí también en él, en mi informe, 

les hago saber las actividades que se realizan, que se realizarán en esta oficina, si, cuales son 

los pasos a seguir para este, tramitar el pasaporte, les hago saber también el personal que se 

requiere si y también, el personal que ya estaba asignado que, inclusive ya había, ya había 

recibido este, su curso de capacitación verdad. Entonces yo creo que este informe bueno pues 

ilustra el estatus en que se encuentra la oficina si y si hay alguna pregunta pues este, quedo a 

sus órdenes. 

 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente Municipal: Bueno en 

esta parte, comentarles, pues bueno, desde que hicimos la petición del 2021, eh, ya con todo, 

con todo equipado eh, se nos ponían algunas, algunas trabas, después de la incorporación que 

tuvo acá el licenciado Felipe de Jesús Badillo, pues destrabo lo que según eso el director 

faltaba, algunos equipos, algunos temas ahí que faltaban, el último, la última configuración en 

el tema del equipo especial para Relaciones Exteriores y pues bueno ahí nos la estuvo, nos la 

ha estado pues alargando el director actual y ahorita ya lo que estamos haciendo es de que 

ya estamos haciendo la gestión directamente en México, o sea quisimos hacerlo aquí en lo 

local, se nos complicó, aunque pues bueno, todavía hicimos unas gestiones junto con el 

licenciado en México, a ver si se pudiera antes de que termine la, la administración del 

presidente de la República, aunque queda muy poco, ya si no me equivoco el primero de 

octubre, ya casi en menos de, unos veinte diitas, van a ser lo que queda, para que entre un 

nuevo secretario, va a haber me imagino que nuevo director de pasaportes, yo creo que va a 

cambiar todo, ojalá que con esa gestión que hicimos ahora en esos veinte días se pueda dar y 

si no, pues yo creo que vamos a tener que insistir ya en la siguiente administración, 

esperemos, esperemos de que en estos cambios positivos que va a haber en el gobierno 

federal, pudiera ser que en lo inmediato pudiéramos abrirla, yo creo que, pues bueno ya nos 

tardamos, pero yo si le calculo que en, en, iniciando la próxima administración yo creo que 

va a ser la, de las primeras aperturas que yo creo que va a haber y de los eventos que va a 

tener la nueva presidenta de la República, el secretario de Relaciones Exteriores y la directora 

de pasaportes nacionales, entonces pues bueno, ya nos esperamos un ratito, pues yo creo que 

ya otro más, pues yo creo que ya, ya que tanto, lo bueno que ya ahorita ya lo que está positivo  

es que ya están listas las oficinas para arrancar, ya están, ya nada más es que nos den luz 

verde y con todo la finalidad de que sea pues una oficina en beneficio de toda la región de Río 

Grande, hacíamos un cálculo, un cálculo que posiblemente esta, esta oficina va a beneficiar a 

más de doscientas mil habitantes, no solamente a Río Grande, si no de la región y ojalá que 

pronto ya estemos pues inaugurando, preocupados porque es una muy buena obra que no la 



 

18 

 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 54 AÑO: 2024 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 9 DE SEPTIEMBRE DEL 2024. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

hemos podido abrir, pero estamos ahí con toda la buena disposición que pronto ya se pueda 

y como aquí se ve, pues aquí el informe que hace el Lic, de los temas, de los, como está 

conformada la oficina, como estuvieron las capacitaciones eh, yo, pues yo veo un, un, un 

informe eh, muy amplio, ya nada más nos falta el último puchoncito para, para que llegue a 

abrir, no sé si hay algún comentario al respecto, algún comentario que le puedan hacer aquí 

al Lic, no sé pero pues bueno aquí está, aquí, a la, por la petición pues que se hizo, adelante 

contadora. 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Si muy buenas tardes licenciado, este, agradecerle este, la 

atención que tiene con este republicano Ayuntamiento en este, en acudir a este, a rendir este 

informe por escrito, yo lo comentaba la ocasión anterior, que bueno de la incorporación que 

usted tiene con su nueva encomienda verdad, aquí con la atención a la ciudadanía en este 

nuevo este, espacio que se le delegó eh, que se quedara pues ese informe por escrito para la 

persona que, que ha bien tuviera designar el señor presidente en la siguiente administración 

que fuera ahí titular de, de Relaciones Exteriores verdad, tuviera todos esos antecedentes y 

pues felicitarlo este, licenciado, reconocerle el, el trabajo, que no quedó en sus manos, que 

fueron situaciones externas, que en ocasiones pues no se pueden controlar, porque no son 

las que están a nuestro alcance verdad y, y si pues ojalá y esto venga a beneficiar, como ya lo 

expresó el señor presidente, yo lo he manifestado en otras ocasiones y lo ratifico de, del 

beneficio que trae a las familias de toda la región, de esta zona, pero también este es un tema 

recaudatorio también positivo para el municipio, entonces ojalá y si este, sea en este año 

pues, para que usted lo pueda considerar en su, en su posterior ley de ingresos señor 

presidente, muchas gracias. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, no sé si hay algún otro comentario, no sé si finaliza con un 

último comentario Lic. 

 

CIUDADANO LICENCIADO FELIPE DE JESÚS BADILLO RAMÍREZ.- Jefe del Despacho del señor 

Presidente Municipal: Si, como no, muchas gracias por sus palabras regidora, eh y si de 

antemano este, tenemos todo en orden para el momento que se requiera y que nos indique 

el señor presidente, hacer la entrega recepción de, de esa importante oficina sí, tenemos todo 

perfectamente bien organizado para y además pues ya le encontramos pues el manejo a la 

oficina, o sea ese tiempo que estuve ahí, me encargue de investigar los pasos que se siguen, 

las etapas para este, el desempeño eficiente de esa oficina, aquí lo menciono también y su 

momento, la persona que indica el señor presidente, pues también de mi parte le daremos 

una capacitación, o sea que ya estamos bien conscientes de cómo se hacen las cosas si y bueno 

nuevamente pues agradecerles la confianza que me han dado para estar aquí trabajando a su 

lado, lo he hecho con mucho gusto, este, he encontrado apoyo en el presidente, en todos 

ustedes y bueno pues seguiremos aquí con esta nueva confianza que me ha conferido el señor 

presidente en el desempeño de, de, de jefe este de esta importante función y también decirles 

que pues me acompañara, ahí en el despacho del señor presidente la licenciada maestra en 

administración Blanca Elizabeth Santos Román, la maestra también licenciada y maestra de 

administración Priscila Estefanía Rodríguez Navarro, el licenciado Martín Pérez Alvarado y 

el licenciado José Alberto Esquivel Mendoza, es el equipo y su servidor, es el equipo que 

estaremos al frente de la, del, del señor presidente y me pongo a sus órdenes para este, pues 
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a mí me daría mucho gusto el poderle servir en algo, verdad, con toda confianza este, aunque 

sea así ya así de viejito, pero vamos a echarle muchas ganas como siempre verdad, muchas 

gracias a todos, buenas tardes y pues con su permiso. 

CLAUSURA DE LA SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, muchas gracias mi lic., si no hay otro comentario nos 

ponemos de pie por favor, no habiendo más asuntos que tratar, se declara clausurada esta 

sesión ordinaria de Cabildo número 54, siendo las trece horas con cuarenta y siete minutos 

del día nueve del mes de septiembre del dos mil veinticuatro, muchas gracias.  

 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA. 

 

 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

 

_____________________________________________________________ 

LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA. 

 

 

EL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

  

 

___________________________________________________ 

PROFESOR RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ. 

 

REGIDORES 
 

NOMBRE FIRMA 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN 

NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN 

DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA 
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CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO 

CEBALLOS 

 

CIUDADANA HILDA MORENO 

 

 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE 

ALONSO AGUILAR 

 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR 

ROSALES MARES 

 

CIUDADANA MARÍA VANESA VÁZQUEZ ÁVILA. 

 

 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNÁNDEZ  

 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO 

ARROYO 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN DERECHO 

YANETT GUTIÉRREZ LUNA 

 

 

 


